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OBCHODNÍ AKADEMIE S.R.O.

KARVINÁ

THE CZECH REPUBLIC

PRESENTS

Immigration, emigration, 

movement of people



RESEARCH WAS CARRIED

OUT IN JANUARY 2019

34 STUDENTS 

PARTICIPATED IN THE 

RESEARCH



1. GENDER?

16

18

0 0

Male

Female

Male       - 16 (47 %)

Female - 18 (53 %)



2. HOW OLD ARE YOU?

0

8

14

12

14-15

15-16

16-17

18+

14-15   0    (0%)

15-16   8    (23,5%)

16-17  14   (41,2%)

18+     12   (35,3%)



3.1 ILLEGAL IMMIGRANTS ARE DRIVING 

DOWN WAGES

2

2

22

6

2

Strongy disagree

Somewhat disagree

Neither disagree or agree

Somewhat agree

Strongly agree



3.2 LOCAL CULTURE IS THREATENED BY 

IMMIGRATION

3

8

9

11

3

Strongy disagree

Somewhat disagree

Neither disagree or agree

Somewhat agree

Strongly agree



3.3 THERE IS A DIFFERENCE BETWEEN 

POLITICAL AND ECONOMIC IMMIGRATION

2

5

16

6

5Strongy disagree

Somewhat disagree

Neither disagree or agree

Somewhat agree

Strongly agree



3.4 ILLEGAL IMMIGRANTS COLLECT 

PUBLIC BENEFITS

7

7

8

6

6Strongy disagree

Somewhat disagree

Neither disagree or agree

Somewhat agree

Strongly agree



3.5 IMMIGRANTS CAN PRESERVE THEIR 

OWN TRADITIONS

2

7

13

7

5Strongy disagree

Somewhat disagree

Neither disagree or agree

Somewhat agree

Strongly agree



3.6 IMMIGRANTS ARE WILLING TO JOIN 

THE LOCAL COMMUNITY

3

7

15

4

5Strongy disagree

Somewhat disagree

Neither disagree or agree

Somewhat agree

Strongly agree



3.7 IMMIGRANTS ACCEPT THE 

TRADITIONS OF THE LOCAL COMMUNITY

8

12

10

2

2

Strongy disagree

Somewhat disagree

Neither disagree or agree

Somewhat agree

Strongly agree



3.8 THE LOCAL GOVERNMENT HAS 

MECHANISMS IN PLACE FOR THE RECEPTION 

OF IMMIGRANTS

1

4

17

8

4

Strongy disagree

Somewhat disagree

Neither disagree or agree

Somewhat agree

Strongly agree



4. DO IMMIGRANTS MOSTLY HAVE A GOOD

OR BAD REPUTATION IN YOUR PART OF THE 

COUNTRY?

9

25

0

Good

Bad

Good – 9   (26,5%)

Bad – 25 (73,5%)



5. SHOULD IMMIGRANTS BE EDUCATED

9

25

0

in their

native

language

in the official

language of

the country



6. SHOULD IMMIGRANTS BE REQUIRED TO 

LEARN THE LOCAL LANGUAGE? 

34

00

yes

no



7. HOW DO YOU PERCEIVE THE 

IMMIGRATION PHENOMENON?

5

4

25

0

As a threat

As an

opportunity

Both

Threat – 5 (14,7%)

Opportunity – 4 

(11,8%)

Both – 25 (73,5%)



8. DO ETHNIC MINORITIES SUFFER FROM

DISCRIMINATION IN YOUR COUNTRY?

6

7

10

11

Yes

No

Partly

Don´t

know

Yes – 6 (17,6%)

No – 7 (20,6%)

Partly – 10 (29,4%)

Don‘t know – 11 (32,4%)



9. FOR WHICH OF THE FOLLOWING REASONS

DO YOU PEOPLE EMIGRATE?

21

14

11

3

22

34

31

0

5

10

15

20

25

30

35

40

Lack of access to

resources

A desire for

economic

prosperity

Family

reunification

Retirement Climate and

natural disasters

War Political reasons



10. WAS A MEMBER OF YOUR FAMILY

(LAST 3 GENERATIONS) AN IMMIGRANT?

14

20

0

yes

no



11. WHICH OF THE FOLLOWING FACTORS 

WOULD MOSTLY MAKE YOU WANT TO LEAVE 

YOUR HOME CITY OR COUNTRY?

32

12

27 27

34

23

27

17

10

5

1
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40



12. WHAT WOULD BE SOME OF THE ISSUES 

THAT WOULD CONCERN YOU ABOUT 

EMIGRATING?

28

17

31

29

0

5

10

15

20

25

30

35

Language Culture Human rights Standard of living



13. WHAT ARE THE CHANGES YOU ARE NOT 

WILLING TO DO?

28

14

9

0

5

10

15

20

25

30

Changing religion Giving up my citizenship Marrying someone who does not belong to

my nationality



14. „NOONE PUTS THEIR CHILDREN INA BOAT 

UNLESS THE WATER IS SAFER THAN THE LAND“

20
12

3

2

Strongy agree

Somewhat agree

Neither disagree or agree

Strongly disagree



THANK YOU FOR YOUR

ATTENTION !


